

Передплата

на «РУСЛАНА» вносить:

в Австрії:

на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . . 6 р. ав.
на чверть року . . . 3 р. ав.
на місяць . . . 1 р. ав.

За границю:

на цілий рік . . . 20 рублів
або 40 франків
на пів року . . . 10 рублів
або 20 франків
Поодинокое число по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очі і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові щодня крім неділь і руских свят о год. 6-й пополудні.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. 5 ул. Ліндого. — Експедиция місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Реклямації неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

Більше енергії!

Намістник долини Австрії розв'язав чотири іредентичні німецькі товариства, а віденський архієпископат видав пастирський лист проти протестантської пропаганди. Отсе дві найновіші знаменні події на овиді внутрішньої австрійської політики.

Видко, що чарка терпеливості перебравась та що власти вийшли з дотеперішньої резерви. Заходить лише питанє, чи ті средства покажуть ся достаточними, щоб спинити антиавстрійське та антикатолицьке движенє посеред Німців?

По нашій гадці, зло розросло ся вже дуже широко. Оно обняло всі альпійські і судетські провінції, а на днях виринуло і на істрийським побережжю. А що найгірше при тім, то обставина, що іредента антидержавна і антикатолицька розкоренилась головню між підростаючим поколінням, котре з конечности обійме колись провід в згаданих краях.

Лист пастирський кардинала Груші не жалує за відступниками. Він звертає ся лише до вірних і остерігає їх перед вовками в овечій шкірі. Плевель най би відлучилась від здорового зерна. Слідом за віденським єпископатом пішов вже градецький єпископ, а мабуть і другі князі церкви звернуть ся до своєї пастви з подібними посланнями. Церков дасть собі раду.

А правительство?

О скільки можна нині з розсіяних по дневниках вістий зложити собі вірний образ антиавстрійського движеня, то оно розвиває ся головню з двох центрів: з хевського округу в Чехії і градецького в Стирії. В Чехії працює над тим движенєм сам Вольф, в Стирії трудять ся над ним радикальніші німецькі націоналі. Звідси виходять памфлети, тайні іредентичні відозви, там відбувають ся всякі іредентичні

збори, організують ся товариства, там револьтують ся маси, там обаламучуєть молодіж, там підриває ся повага держави, там пристроює ся німецька грудь блаватками, там співає ся Deutschland ueber Alles (на лад австрійського імну) навіть в школах, там і оклик los von Rom, ідентичний з los von Oesterreich, лунає найголоснійше і з успіхом.

А не треба забувати, що ціле се антиавстрійське движенє, закритє движенєм антикатолицьким, находить дуже сильну піддержку з сусідньої «союзної» Німеччини. Звідтам пливе не лише моральна, але і грошева поміч. А перед у тім ділі ведуть: Alldeutscher Verband, Evangelischer Bund, Gustav Adolf-Verein і Allgemeiner Schulverein fuer Deutsche.

Ми пригадуємо собі дуже добре, яку значну енергію проти антидержавних рухів розвинуло колись правительство в Галичині в часі процесу Ольги Грабар, в Далмації супроти Бокхезів, а в Чехії супроти Омлядини. Ув'язнення, слідства, процеси і засуди були на дневнім порядку, хоч мабуть всі ті рухи не дорівняли ні обємом, ні грозою нинішньому антиавстрійському движеню посеред Німців. Там державна зрада голосить ся майже явно. А власти? Власти аж тепер вийшли з резерви і то так несьміло, що дійсно можна хиба подивляти ся несьмілість.

Не пересуджуємо. Але теперішня хвиля, коли вже і деякі сторонництва обструкційної лівіці самі відрізують поли від Germania irredenta, ся хвиля надобилась би може до того, щоби правительство з більшою енергією звернулось не так проти обаламучених мас, а проти моральних винувників явної державної зради. Наколи правительство німецьке потягнуло недавно проф. Дельбріка за невинну критику своїх розпоряджень супроти захожих Славян до строгої відвічальности, то мабуть нема під-

стави, щоби австрійські власти в рукавичках брались до тих, що давно вже розійшлись з австрійським патріотизмом і з всякою явностию і безличностию підривають сей патріотизм в широких масах. Більше енергії, бо exempla trahunt!

З політичного поля.

Німецькі дневники розправляють ще заєдно про конференцію лівіці, однакож не подають нічого нового. Те лише знаменне, що праса поступовців, іменно провінціонона, чим-раз більше висвободжує ся згід тероризму радикалів В міру еманципації поступовців слабне енергія Вольфа. В Ostdeutsche Rundschau оправдуєть він, що не так то дуже зле думав він з загарбанем мандатів до чеського сойму. Грізбою: знищу поступовців до накорінка — хотів він їх лише наклонити до абстиненції?

Linzer Volksblatt оповідає про фіяско, якого дожив пос. др. Капферер. Вибраний католицьким сторонництвом північного Тиролю до державної ради, Капферер уляг тероризмови лівіці і виступив з клубу католицьких людовців. Капферер зробив все, що від него жадано. Він відрік ся своїх виборців, опустив парламентарну більшість, заняв опозиційне становище супроти правительства, критикував на вічах лизикові розпорядження і був за зізольованєм Чехів. Мимо того на зборах виборців в Галь дано єму вотум недовіря. Капферер — каже L. Volksblatt — утік вправді згід шибениці, на котрій радикали повісили вже всіх католицьких людовців яко зрадників, але сівши на два стільці, опинив ся тепер — на землі.

При розправах над фінансовим законом в угорським соймі забрав оноді слово міністер скарбу, Люкач, щоби зазначити становище угорського правительства супроти угоди з Австрією. Люкач заявив, що Угорщина не зрєкла ся права, управильнити митово-торговельні відносини з Австрією самостійно. Не виключена також

Товариство кавалерів.

(Гумореска Роберта Гранта).

(Конець).

До десятого пирю з черги засіли два послідні товариші: Бен Давіс і Горацій.

Давіс сказав з мелянхолійним усміхом:

— І я з черги дожджу до заключеня, що нема щастя поза подружжєм. І правдоподібно піду в сліди других... — Почім додав замітно.

— Мабуть не так то дуже далеко звідси є також особа, що з тоскою дожидає і твоїх осьвідчив. Тільки від тебе залежить, щоби тебе приняли...

— А тобі полишити капітал? — перервав живо Горацій. — Нема дурних!

— Певно, розуміє ся. Мені припадає маєток спілки, виголосив спокійно Бен. — Алеж чимже є маєток проти щастя?

Горацій спустив сумно голову; Бен дипломатично не звернув уваги на зворушенє приятеля. По хвилі однак зарвав єго:

— Але она має бути хороша?

— Се ангел — сказав з жаром Горацій — але по перше, я не гідний єї, по друге, не дбає про мене.

— Як можеж знати про те, наколи доси ти не осьвідчив ся? — завважав підступно Давіс.

Тогож самого дня вечером зателеграфував до огородничого склепу в Філядельфії: «Здержати висилку цвєтів». День перед тим замовив він пахучий подарунок для міс Фльоренції, тепер однакож, в виду очевидної нерішености в конкуррах Горація, треба було здержати подарунок і поступати в конкуррах повільнійше. Приятель вправді щиро залюблений, але ще не рішений, тому ціла кампанія могла протягнути ся, а він постановив перечекати єго. Оттак минула весна, літо, осінь і надійшла зима з святим вечером.

Бен Давіс засів сам при рісно осьвітленій яличці. Мимо того було єму легко на серцю. Перед кількома годинами видів ся з леді Едмунде, котра упевнила єго, що залицяня Горація на найліпшій дорозі. Дама єго серця перебуває в місті. Осьвідчини мають наступити в короткім часі, може ще нині при настрою сердечної урочистости. Одним словом, подружжє Давіса було можна уважати за скінчений факт.

Діло покінченє. Послідний з товаришів женить ся! Отже нуля припадає єму — Бен Давісови. І тоді буде міг посвятити ся своїй хорошій філядельфійській богині. Вправді довго

ждав, але за се діждав ся пулі і жінки, найпринаднійшої жєнщини. Коби лишень Горацій осьвідчив ся напевно на святый вечер, то він вже на новий рік клячав би в ногах нареченої і доручив би єї від давна для неї признаний подарунок, чудесну брилянтову шпильку.

Розкішні мрії перервав дзвінок, а в хвилю пізнійше голос служачого заповів прихід Горація.

— Здоров був, сердечний товаришу! — кричав зза порога Горацій — приношу тобі не аби який різдвяний дарунок... Згадай?... Я заручений! Пожелай мені... Пожелай!...

Як тут не желати, як не стиснути з радости долоні друга, котрий даром 13.500 доларів приносить, весь доробок заснованого собою діла? Мимо того Бен Давіс заховував ся зі звичайним собі тактом:

— Тішу ся дуже з твого щастя — сказав. Лиця обох горіли з вдоволеня, сьміяли ся радісно.

— Виграв ти «ставку», мій старий приятелю, але мені се байдуже. Я найщасливійший з людей, що здобув чарівну істоту.

— Я переконаний о тім і желаю тобі щастя з цілою душою.

— Чи знаєш мою суджену?



можність, що Угорщина на свою руку буде колись заключати торговельні договори з посторонніми державами(?). Нині не лежить се в інтересі Угорщини, як і не змагає она до розриву торговельних відносин з Австрією. Наколи Австрія ухвалить угоду з Угорщиною в царляменті, то угорське правительство не буде від того, щоби сю умову заключити на десять літ. Однакож на случай, коли би угода з Австрією мусіла бути заключена лише з самим австрійським правительством (§ 14-им), тоді Угорщина не могла би вязати ся на довше понад чотири до п'ять літ.

Самоанська справа вирівнана. З відповіді Більова в німецькім парламенті виходить, що Англія полївила Німеччині. Інтереси німецьких плянтаторів на островах не будуть оскорблені, а вибір короля над тубильцями управильнить мішана комісія, зложена з консулів англійського, американського і німецького. Спир іде о те, чи королем має стати Матаффа чи Тану?

До нового кабінету в Греції увійшли: Теотокіс яко шеф і міністер для внутрішніх справ, Сімопудьос (фінанси), Романос (загр. справ), Кумандурос (війни), Бадуріс (маринарки), Карапаольос (справедливости) і Ефаксіас (просьвіти).

Центральні каси і патронати Райфайзенівських спілок в Німеччині.

(Дальше.)

Перший капітал закладовий установлено на 500.000 марок, але вже на перших загальних зборах підвищено его до одного мільона. Акції звучали на 1000 марок, з котрих 10% уплачує ся сейчас. Кождий акціонер був обовязаний набуті п'ять акцій іменних, котрі можна було при помочи звичайного індосаменту переносити, але лишень за призволенем заряду центральної каси і лиш на такі особи фізичні і правні, котрі по мисли статута могли бути акціонерами. Інтерес банковий центральної каси ограничає ся на спілки Райфайзенівські, котрі були акціонерами каси, і на льокваню касового засобу в пушлярних паперах кредитових і пожичках гіпотечних, вкінци на рахунку біжучім, з інституцією, що подавала можливо найбільшу поруку безпеченства — в теперішню хвилию з Краєвим Банком для провінції надреської. З річного зиску призначує ся 20% на фонд резервовий; з решти виплачує ся акціонерам дивиденду, котра не може перевишати стопи процентової від вкладок щадничих, льокваних в поодиноких спілках, а евентуальну решту долучує ся рівнож до фонду резервового, котрий так довго є неподільним маєтком, як довго каса існує. Органами Центральної каси суть: Заряд, Рада надзираюча і загальні Збори, котрі складають ся з представителів поодиноких Зарядів спілок, з кожної по одному. Винагорода в формі тангтем є виключена. Члени Ради надзираючої сповняють уряд безплатно, члени Заряду можуть побирати сталу винагороду; в дійстности до тепер побірає єї лише касиер, котрий належить до Заряду.

Є се проте інституція, уряджена на взір

організації поодиноких спілок, розуміє ся, що з колючими змінами і виключною цілею помаганя спілкам в регульованю оборотових фондів. Жадних побічних інтересів она не підіймає ся і з тої причини спочиває на зовсім безпечних підставах.

Скоро >Рільничя Центральна Каса пожичкова< розвинула ся з причини приступленя в члени многих нових спілок, показала ся потреба закладаня філій. В намірах Райфайзена лежало також, щоби всі спілки німецькі сполучили ся з собою і для своїх операцій фінансових знайшли спільне огнище в центральноім Банку в Найвід (Neuwied), а взглядю в его філіях. Але проявляє ся також і противний напрям, що не хотів так далеко посушеної централізації. Сторонники того напрямку думають, що через те буде утрудненою маніпуляція, що організація, обнимаюча цілу Німечину, буде надто утяжільною, а зразом занадто буде вязати свободу поодиноких спілок; ріжні властивости і відносини поодиноких провінцій держави німецької вимагають відповідного уваглюденя і тому вистарчить, если кожда провінція заложить для себе осібну центральну інституцію. Райфайзен і много его приятелів не дали ся тими аргументами перековати, думаючи, що тую саму ціль можна осягнути за помічю закладаня філій, а тим самим уникне ся колючности, щоби поодинокі каси центральної опирали ся в своїх операціях грошевих знов о всілякі інституції чужі цілям спілок; противно одна спільна організація скріпить становище тої верстви людности, для котрої спілки суть призначені. Так отже сторонники сего погляду сожальють над проявлючим ся духом сепаратизму*).

Завдяки тим інституціям центральных кас зістала полагодженою важна справа урегульованя припливу і відпливу оборотових фондів в Райфайзенівських спілках. А що спільними силами удало ся зділати з користею для всіх спілок в однім напрямі, се здавало ся також до осягнення з рівним успіхом під иньшими взглядями. Райфайзен думав іменню о сполученю всіх спілок в товариство, в котрім би спілки не тратили своєї самостійности, а прецінь взаїмню підпирались. За помічю сего союзу, одними набутий досвід, мав стати ся спільним добром і наукою для всіх, дух любови християнської і готовости до помаганя ближньоми ділами мав через се знайти підпору і живу заохоту, інтереси спілок, їх членів; спільну охорону і правну репрезентацию на зверх. З більшою трудностю, з меньшим хісном могли би ся підняти сеї задачі Заряди поодиноких спілок з осібна, з більшою вагою і повагою зможе се зділати спільний орган сполучених з собою спілок; звідти виходила би в части також ініціатива до закладаня нових спілок, котрі у всіх своїх справах могли би звертати ся о пораду, інструкції і вказівки до того огнища, концентруючого в

*) Теперішній напрям спілок союзу Найвідського, наслідник Райфайзена, п. Кремер, в листі до мене, висказує той сам погляд: >Es ist sehr zu bedauern, dass in Deutschland Zersplitterungen eingetreten sind, da den Landwirthen Einigkeit Noth thut.<

собі досвід, набутий через всі спілки; тоді була би обава безпідставною, щоби інституція заkostenіла в раз прийнятій рутині і звичаях, а не докладала стараня о дальший розвій і досконалене. Та потреба дала ся відчути особливо від сеї хвилі, коли повстали центральні каси. І так 26. червня 1877 р. повстав в Найвід (Neuwied) >Союз опікунчий< (Anwaltschaftsverband). Є він нерозлучно сполучений з центральною касою, котрої директор є зразом патроном Союзу. Рада надзираюча центральної каси належить також до складу Ради опікунчої Союзу.

Кожда спілка, котра хоче стати акціонером каси центральної і користати у неї з кредиту, мусить належати до союзу опікунчого. Але крім сих акціонерів можуть належати до Союзу опікунчого і тоті спілки кредитові Райфайзенівські, котрі з касою центральною не остають в ніякій звязи, а крім того судово протоколовані спілки консумційні, молочарські, продуцентів вина і т. и. Найважнійшим обовязком спілки, належачої до Союзу, є піддати ся контролі висланих через Заряд Союзу ровізорів, котрі бодай раз в році контролюють, чи в спілках діяльність відбуває ся по мисли статута, чи ведене касових книг є належне, чи протоколи засідань Заряду Ради надзираючої і Загальних зборів суть правильно писані і т. и. Така контроля має на цілі не лиш інформувати Заряд центральної каси о стані інтересів спілки, котра користає з кредиту і права льокваня часово непотрібних фондів, але що більше, ревізор є зразом дорадником і учителем поодиноких спілок, уділює їм поясненя і указок на місци в практичний спосіб. Однакож ревізори по мисли уділеної їм інструкції не повинні ніколи виступати в характері настоятелів. На кошті ревізій платять спілки зі своїх доходів річний даток, за що одержують зразом часопись союзничу (Landwirthschaftliches Genossenschaftsblatt). Патронат служить зразом порадою і інформаціями, обдумує средства улегшуючі спілкам сповнене цілої задачі, посередничить в гуртовнім, спільнім закупні артикулів споживчих і потреб господарства, як насіння, штучних навозів, машин і знарядів рільничих і т. и. Крім патронату і Ради опікунчої органом Союзу є віче, що складає ся з делегатів спілок. Віча можуть і повинні мати добродійний вплив на розвій цілої інституції, они бо подають спосібність безпосередної виміни гадок і обговореня спільних справ і потреб, будять свідомість суспільних і горожанських обовязків, скріпляють почуте солідарности і ідею асоціації, одним словом розширяють світогляд понять поза тісні границі звичайних льокальних відносин.

Н О В І Н К И.

— Іспити зрілости. Письменні іспити зрілости розпочинають ся у всіх середніх школах в Галичині 15. мая. Устні іспити зрілости розпочинають ся: а) в гімназіях: в Бохви 13 червня, в Бродах 12. липня, в Бережанах 5. червня, в Буковичах під Хировом 23. мая, в Дрогобичи 5. червня, в Ярославі 24. мая, в Яслі

— Ні, навіть про єї імя не міг розвідати ся.

— А однак ти намовляв мене до подружя, підносиш морально в хвилях упадку мого духа і жадоби марного гроша. Всі ми люди. Ти робив се тільки задля виграної. Мимо того я тобі вдячний за ті намови з цілої душі. І тепер могу сказати тобі: жени ся Бен, жени ся, бо час втікає!

— Може я коли пійду за твоєю радою — сказав Бен — але колись... колись — додав, поправляючи ся для осторожности. — А тимчасом засяду сам один до >спільного обіду<.

— Бідний ти!

— Правда, доси я не питав ся тебе через делікатність. Але нині, коли ти вже по слові, можеж мені відкрити назвиско твоєї нареченої.

— Фльоренція... Будеш може знати єї, бо прецінь бував від часу до часу в Філадельфії: Фльоренція Деляней.

Бен задрожав з болю, але нічого не дав по собі пізнати.

— Се гарне імя — сказав, аби щось сказати.

— А яка гарна она сама!

— Се правда.

— Ти ж казав, що єї не знаєш?

— Бо не знав, про кого була бесіда... Знаю єї...

Гораций здивований поглянув на сумне лице приятеля і погадав: Бідний, доперва тепер відчуває нищету старокавалерського животія.

По відході Горация кинув ся Бен на крисло, а закривши лице в долонях, залляв ся тихими сльозами. Самітний остане до кінця життя... По сім сьвятім вечери наступить другий такий самий і так буде до смерти. Виграв пулю, а на ставку поставив щасте цілого життя... Якжеж тяжко перечислив ся!

* * *

На другий день внесено до мешканя Фльоренції невеличкий пакуночок. Була брилянтова брошка високої вартости. До неї залучена карточка Бен Давіса з желанем щастя для молодої пари.

— Справді не знаю, чи випадає мені прийняти? — запитала Фльоренція нареченого, а очи єї поглядали з одушевленєм на дорожочний дарунок.

— А леж має ся розуміти — толковав Гораций. — Сей дарунок властиво мене доторкає. Є се належний мені подарунок, бо мушу тобі признати дя, що ми з Бен Давісом належали до >Товариства кавалерів<. І розпочав від початку оповідане, котрого панна і мати слухали з напруженою увагою. Колиж Гораций опісля довідав ся від нареченої про цілу звязь сего дарунку, хотів в першій хвилі відслати его Бен Давісови. Заздрість вколола его острим жалом, але по глубшим намісли сказав:

— Що там, минуло ся! Але він бідний хлопець, мені его жалю... Я тепер щасливий, могу показати ся великодушним супротив него: затратмай его дарунок.



Розклад їзди поїздів залізничних обов'язуючий від 1-го жовтня 1898.

(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-європейського).

Поїзд		до Львова		Поїзд		зі Львова	
посп.	особ.			посп.	особ.		
приходить о годині				відходить о годині			
6:45	з Іцкан (Галацу, Ясс), Сучави	6:00	до Підволочиск, Бродів з головн. двірця				
7:40	" Янова	6:05	" Іцкан (Букарешту, Ясс, Галацу)				
7:50	" Тернополя і Бродів на дворець Підзамче,	6:15	" Підволочиск, Бродів з дв. Підзамча				
7:55	" Сокала і Рави рускої	8:35	" Кракова (Відня, Берліна)				
8:05	" Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия	8:45	" Янова				
8:15	" Тернополя і Бродів на дворець головний,	8:50	" Кракова (Відня, Варшави)				
9:05	" Кракова (Відня, Варшави, Пешту)	9:15	" Скольного, Калуша, Борислава, Хирова				
10:35	" Іцкан, Сучави	9:35	" Підволочиск, Бродів з дв. головного				
10:45	" Ярослава, Любачева	9:55	" з дв. Підзамче				
1:30	" Янова	9:55	" Белзця, Рави рускої, Сокала				
1:40	" Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава)	10:55	" Іцкан, Сопова, Бергомету, Сучави				
1:50	" Скольного, Стрия, Калуша, Хирова	1:58	" Підволочиск, Кієва з дв. головного				
2:15	" Іцкан (Букарешту, Галацу, Ясс) Сучави	2:08	" з дв. Підзамче				
2:30	" Підволочиск (Кієва, Одеси) на дв. Підз.	2:40	" Іцкан (Ясс, Букарешту)				
	на дв. гол.	2:50	" Кракова (Відня, Вороцлава, Берліна),				
	" Козови, Бродів на дв. Підз.		" Любачова чер. Ярослав, Ясла чер. Ря-				
	на дв. гол.		" шів, Хабівки чер. Ряшів або Тарнів.				
	" Іцкан, Сучави		" Стрия, Скольного тільки від 1/2 до 3/4				
	" Сокала, Белзця і Любачева		" Ярослава, Самбора через Перемишль				
Ніч		Ніч					
3:04	з Підволочиск, Козови, Грималова на Підз.	4:10	до Кракова (Відня, Берліна, М. Ляборч)				
3:30	на дв. головний	5:20	" Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава				
5:10	" Кракова (Відня, Берліна, Варшави)	6:30	" Іцкан, Радівців, Кімполонга Сучави				
6:10	" Кракова (Відня) Самбора на Перемишль	6:40	" Кракова (Відня, Берліна, Варшави)				
8:45	" Кракова (Відня, Берліна, Варшави)	6:55	" Тернополя з двірця головного				
9:10	" Кракова, Ясла, (Пешту) на Перемишль	7:00	" Лавочного (Мункача, Пешту)				
9:39	" Підволочиск, Бродів на двор. Підзамче	7:10	" Сокала, Рави рускої				
9:45	" Іцкан, (Букарешту, Ясс, Галацу, Сучави)	7:15	" Тернополя з двірця Підзамче				
9:55	" Підволочиск, Бродів на дв. головний	7:44	" Янова				
	" Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава	10:05	" Іцкан (Ясс, Галацу) Сучави				
	" Стрия, Калуша, Борислава.	10:40	" Кракова (Відня, Варшави, Берліна)				
		11:00	" Підволочиск, Бродів з дв. головного				
		11:27	" з дв. Підзамче				

ЗАМІТКА: Пору нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 минут рано.

Час середно-європейский рижить ся від часу львівського о 36 минут, а іменно: 12 год. часу середно-європейського = 12 год. 36 мін. часу львівського. — Бюро інформаційне ц. к. вел. держ. (Львів, ул. Третього мая, готель Імперьяль) уділяє пояснень в справах залізничних, продає білети всякого род і розклади їзди.

Всілякі
КУПОНИ
і
вильосовані
цінні папери

виплачує без потручення
провізії або коштів

Контора виміни
1 ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ
Гіпотечного

Галицький Банк кредитовий

почавши від 1 лютого 1890 видає

4% АСИГНАТИ КАСОВІ
з 30-дневним виповідженєм,

3% АСИГНАТИ КАСОВІ
з 8-дневним виповідженєм,

а всі иньші находячі ся в обігу 4 1/2%. Асигнати касові з 90-дневним виповідженєм будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4% з 30-днев. речинцем виповідження.

Львів, дня 31 січня 1890.

Дирекція.

ЛЕВ ЛОПАТИНСЬКИЙ.

ДО БРАЗИЛІЇ!

Драма з галицького еміграційного руху в 4. актах.

Ціна книжки брошурованої в картоні 35 кр., оправленої в полотно з хорощими витисками 50 кр. — На поштову оплату 5 кр.

„СВЕКРУХА“

комедия в 3 актах з сільського життя.

Ціна книжки брошурованої 30 кр., оправленої в полотно з хорощими витисками 45 кр. — На поштову оплату 5 кр.

Замовлення з провінції у автора ул. Сакраменток ч. 10, Львів.
У Львові набути можна в Ставропигийській книгарні.

Учитель орган руского Тов. педагогічного двотижневник педагогічно-науковий, виходить від 1-го червня 1889 у Львові ул. Вірменська ч. 2. Передплата на цілий рік 3 зр., на пів року 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

РОБИТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ
Емілії Соколовської
у Львові, Ринок ч. 29., 1. п. приймає ласкаві замовлення і виконує їх густовно і по приступних цінах.
НАУКУ КРОЮ уділяє в осібних годинах Замісцеві панночки приймає на помешкане

Артист.-літературні Новини
виходять книжками величини 5—7 печатних листів. Зміст: беллетристика і поезія, оригінальна і перекладана. Програма в заголовку: сильніше увзгляднюване артистичного викінчення навіть найбільш тенденційних творів, — артизм у змісті і формі.
Ціна книжки з пересилкою: 1 кор.; оздобно оправної 2 кор.
Видавець: М. Заячківський, Львів, улица Зибликевича, число 34.

НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
приймає замовлення і посередничить в закупні:

Світло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., Па по 64 зр. за 100 кіл. лосо фабрика.

Вино
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. за бочку лосо місце продукції.

Зі складів висилає: **КАВУ** по 5 кіл. посилок почт. в ціні по: зр. 9-20, 10-20, 10-70, 11-20, а спеціальність по 12-20 франко **ЕИНО** в 5 кіл. барилках по зр. 3—, 3-70, 4-10, 4-90 франко. — Ивьні товари по умірених цінах. 78—?

ЛЕВ НОВОСАД
(практикант віденський)
у Львові, ул. Крута ч. 7,



виконує мужеску, дамску і діточу обув, також чоботи з хольявами для духовенства по як найприступнійших цінах.

Рівнож приймає репарації **кальовів.** — З провінції вистане старий оказ на міру.
136 93—140

Хорі на легкі, горло, гортанку і астму!

Хто раз на завсідги бажає позбутися слабости легких, або горла, хотяби найупірнійшої, або астми, навіть дуже задавненої і на позір невилічимої, сей негайне гербату для хронічно хорих на легки і горло **A. Wolffsky-oro.** Тисячні подяки дають гваранцію великої уздоровляючої сили тої гербати. Пакет на два дни 75 кр. Брошура (описане ужити) задармо. Правда лише у **A. Wolffsky-oro, Berlin, Nr. 37.**